

направиль изъ пѣть и въ монастырь, вмѣсто да му ся даде нѣкоя поучителна книжка издадена отъ монастыра, а то да му ся даватъ щамбы и крѣстове, и съ това да ся исплаща на народа; то за такывы праздны работы той не може вече да доходи, зачто-то си има сега училища, отъ кои-то очяква да види и чюе всяко добро, та тѣхъ ще си гледа и подпомага.

*Какъ и съ що прославляваны ные праздника на наши-шы свяшы учители, просвѣщители и равноапосто-лы Кирилла и Мешодіа?* — Както го прославляваны, по-добрѣ да не е. Не казвамъ да ся не славятъ и не почитать тыя великы мжжіе: зачто-то народъ, кой-то не почита и не уважява свои-ты великы мжжи и благодѣтели, той не може и да ги има. Нѣтака ли ся прославя память на такывы благодѣтели, кои-то ны сж извлѣкли изъ тынж-тж на идолопоклонство-то и озарали ны сж съ евангелскый свѣтъ, кои-то ны сж извели изъ мрака на невѣжесво-то и просвѣтихъ ны съ писмо, кои-то жрѣтвувахъ цѣлыя си животъ само заради насъ да ны введжътъ въ пѣтя на истинж-тж и съ всичко това да ны упазятъ за да бждемъ и днесъ живы, а друго-яче, безъ тѣхъ, отколѣ да ся е помела наша-та память отъ земж-тж. А ные, безъ да си посмыслимъ на всичко това, едва чякамы 11-ый отъ Маіа та да ся понаядемъ и понапиемъ, по-напѣемъ и понаиграемъ, па на другый день обтрупамы вѣстницы-ты съ дописы за да видятъ хора-та за хубость наши-ты лудоріи! Ха, да ся прави това оттамъ, гдѣ-то прѣвъ пѣть ся славя память-та на тыя святин, тѣмъ е простено, нѣ оттамъ, гдѣ-то тоя празникъ ся е празнувалъ и по 25 пѣти, то е вече срамота да ся хвалимъ съ такывы дѣтинскы работы. Какъ ся не намѣри досега нѣгдѣ нѣкоя майчинъ и бащинъ въ тоя день да попрѣброн толкосъ голѣмы-ты и добры дѣла на тыя великы мжжи па да си попрѣмысли, че тѣ можтъ да ся прославятъ пакъ само съ подобны дѣла, а не съ яденіе и пїяніе: зачто-то не славимъ въ тоя день пїяницы, нѣ най-голѣмы-ты ни добротворцы, па ако не самъ, то да подкавяше и другы нѣкои за да ся събержтъ, та да основать едно дружество като на прим. за поддръжяніе училище, или за отваряніе друго тамъ гдѣ-то го нѣма, или пакъ у дома имъ за нѣкое дѣвическо училище, за отваряніе четалище, за съставяніе общж книжницж, или за подпомаганіе сиромашкы дѣтца въ наукж, или най-сѣгнѣ за подаряваніе нѣкоя вѣ-